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az ETP “Food for Life” Nemzeti Élelmiszer-technológiai Platformjai 4, 
találkozójának megszervezéséről és lebonyolításáról 

Budapest, 2008. szeptember 12. 
 
 
A rendezvényt 2008. szeptember 12-én tartottuk Budapesten a Flamenco szállóban, 
az EU FP6 FoodFrenz projekt záró konferenciájához kapcsolódóan. Így lehetőséget 
adtunk a résztvevőknek a konferencián való részvételre is, illetve az új-zélandi 
szakembereknek a mi rendezvényünkön való részvételére és konzultációra is. Ez 
azért különösen fontos, mert a FoodFrenz konferencia több prioritása – táplálkozás 
és egészség, fenntartható fejlődés, élelmiszer-biztonság, technológia transzfer és 
innováció egybeesik az ETP “Food for Life” prioritásaival. Új-Zéland a kutatási 
eredmények gyakorlati alkalmazásának számos sikeres és követendő példáját 
mutatja fel. 
 
Miután a FoodFrenz projekt célja éppen az EU és Új-Zéland közötti együttműködése 
elősegítése az élelmiszer-gazdaság területén, terembér és hangosítás költségeket 
nem kellett külön fizetnünk, hanem a FoodFrenz által egész napra kibérelt termet és 
technikát használhattuk. 
 
A találkozó programja mellékelve (1. sz. melléklet) 
 
A rendezvényen 22 ország nemzeti technológiai platformja jelezte részvételét, és 19 
ország 33 képviselője valamint az ETP titkárságának képviseletében a CIAA 2 
szakembere vett részt. (2. melléklet). A megbeszéléshez csatlakozott az új-zélandi 
delegáció számos tagja is. 
 
Az ülést Boródi Attila, a Magyar Nemzeti Élelmiszer-technológiai Platform (MNÉTP) 
elnöke nyitotta meg.  
 
Ezután Daniele Rossi, a Nemzeti Élelmiszer-technológiai Platformok (NFTP) 
együttműködésének elnöke ismertette a platformok működésének terén elért 
előrehaladást. 
Összesen 32 platform (1-gyel több, mint az előző alkalommal) küldött választ a 
szétküldött kérdőívre. 
Az előző ülés óta már megalakult nemzeti platformok aránya az érdeklődő országok 
61%-áról 66%-ára emelkedett. 
A Nemzeti Platformok 56%-a (korábban 42%) készítette el Jövőkép dokumentumát, 
41% készítette el Stratégiai Kutatási Tervét és 19% dolgozta ki Megvalósítási 
Intézkedési Tervét. A Nemzeti Platformok 50%-a (korábban 26%) vitatta meg az ETP 
Megvalósítási Tervét. Eddig a nemzeti technológiai platformok 72%-a alakította ki 
szervezeti felépítését (korábban 65%). Érdemes megemlíteni, hogy néhány platform 
ezt még hivatalos megalakulása előtt tette meg. A válaszadó országok 50%-ában 
van valamiféle támogatás élelmiszer kutatásokra. Azoknak az országoknak az 
aránya, amelyekben támogatják a nemzeti platformok működését 48%-ról 50%-ra 
emelkedett. Az ETP Mirror Groupjába képviselőt küldő országok száma 42%-ról 
66%-ra emelkedett. 
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A fenti áttekintés jól mutatja, hogy a Nemzeti Élelmiszer-technológiai Platformok 
jelentősen fejlesztették tevékenységüket az elmúlt kb. 2 év alatt. Akkor kb. 5-6 úttörő 
Nemzeti Élelmiszer-technológiai Platform működött, ami most 34 nemzeti platform 
együttműködésévé bővült, Európa 33 országából. E platformok nagy része már 
létrejött, míg a többi szervezés alatt áll. 
 
Sebők András beszámolt az NFTP-k 3. találkozóján elhatározott intézkedések 
megvalósításáról. 
 
• A nemzeti és a nemzetközi szabályok alkalmazásán keresztül alkalmazott, a 

nemzetközi pályázati rendszer gyűjteménybe eddig 13 ország 14 platformja 
küldött információt: Ausztria, Belgium (Walgarim és Flandersfood), Cseh 
Köztársaság, Franciaország, Németország, Görögország, Magyarország, 
Olaszország, Hollandia, Lengyelország, Románia, Spanyolország, Svájc. 
Az eredmények hozzáférhetők a ETP honlapján. 

• A Nemzeti Platformok (NFTP-k) finanszírozásának legjobb gyakorlatához eddig 
11 ország küldött információt, amely hozzáférhető a honlapon. 

• Az ETP Megvalósítási Akció Tervéhez meghatározásra kerültek az NFTP-k 
tevékenységének prioritásai, megvalósítási idejükkel együtt (lásd 3. melléklet) 
A legfontosabbnak az alábbi feladatokat tartották: 
• kommunikációs eszközök; 
• a nemzeti felmérések az élelmiszeripar változó K+F igényeiről, különös 

tekintettel a KKV-kra; 
• nemzeti és európai felmérések és tanulmányok az élelmiszeripari innováció 

akadályainak csökkentését szolgáló módszerek és modellek fejlesztésére; 
• technológia transzfer és innováció menedzsment 

• Eddig 10 NFTP (Belgium Vallonia + Flandria, Cseh Köztársaság, 
Franciaország, Magyarország, Olaszország, Lettország, Norvégia, Szlovénia, 
Románia) képviselői írták alá hivatalos együttműködési szándéknyilatkozatot. 
Ez a szándéknyilatkozat egy szorosabb együttműködés formális alapját jelenti.  
Mind Sebők András, mind Daniele Rossi ismételten javasolták az NFTP-knek, 
hogy csatlakozzanak. Ezután 4 ország NFTP-je (Ausztria, Olaszország, 
Spanyolország, Hollandia) ismertette működésének tapasztalatait és eddig elért 
eredményeit. 

 
Ezután az új-zélandi résztvevők ismertettek néhány lehetőséget az élelmiszeripari 
innováció területén való együttműködésre és technológia transzferre. Véleményük 
szerint. az alábbi területeken lehetne együttműködni az EU-val: kölcsönös előnyös 
kutatási együttműködések kiépítése, hozzájárulás a tudományos globális 
kérdésekhez, hozzájárulás a kormányzatok szélesebb körű diplomáciai 
tevékenységéhez, a kapacitások és képességek fejlesztése (4. sz. melléklet.). Martin 
Hall (Egyesült Királyság) kiemelte ez új-zélandi szakemberek részvételének 
jelentőségét a megbeszélésen, mivel a FoodFrenz konferencia során egyértelműen 
kiderült, hogy az ETP „Food for Life” és az Új-Zéland által meghatározott K+F 
prioritások jól összhangban állnak egymással. 
 
A Francia NFTP képviselője bejelentette, hogy az ő nemzeti platformjuk hivatalos 
megalakítására 2008 október 21-én a SIAL élelmiszeripari kiállításon kerül sor. 
 
A résztvevők a következő intézkedésekben állapodtak meg: 
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Meg kell szervezni az NFTP-k együttműködésének központi titkársági tevékenységét. 
Elfogadásra került, hogy ezt a tevékenységet az Olasz Nemzeti Élelmiszer-
technológiai Platform fogja ellátni. 
A következő NFTP találkozót Barcelonában fogják megszervezni 2009 májusában a 
Technoalimentaria kiállítás alatt. Amennyiben egy olyan ország, amely most szervezi 
NFTP-jét (pl. Oroszország, Egyesült Királyság, Törökország) szeretné megrendezni 
a következő ülést, esetleg összekapcsolva saját NFTP-jének megalakításával 
elsőbbséget kap. Ebben az esetben a Spanyol NFTP-t még 2008 Karácsony előtt 
értesíteni kell. 
Folytatni fogják a nemzeti platformok tevékenységének áttekintését és 
összehasonlítását, a pályázati rendszerek gyűjteményének bővítését, az NFTP-k 
finanszírozása érdekében tett intézkedések legjobb gyakorlatának összegyűjtését. 
Előkészítik az élelmiszeripari vállalkozások által az új alkalmazottak szükséges 
képzettségének felmérését. 
 
A rendezvényt egy, a Magyar Nemzeti Élelmiszer-technológiai Platform által a 
résztvevők számára szervezett vacsora zárta. 
 
Összefoglalva megállapítható, hogy az NFTP-k 4. találkozója sikeres volt és a közös 
a magyar Nemzeti technológiai Platform számára is hasznosítható tudás bővülését 
eredményezte. Egyben hozzájárult a magyar szakemberek jobb nemzetközi 
tekintélyének megerősítéséhez. 
 
Budapest, 2008. szeptember 30. 
 

 
 
 

dr. Sebők András 
az MNÉTP tudományos koordinátora 

 
 
 


